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2015年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

通信概论试卷

(课程代码04742)

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题l分，共25分)

1．度量模拟通信系统的有效性可用

A.误码率

B.输出信噪比

C.传输带宽

D.频带利用率

2．将消息转换为原始电信号的是

A.信源

B.调制器
C.信道

D.信宿

3．香农公式说明，信道容量一定时，

A.带宽和信噪比可以互换
B.带宽和信噪比是一致的
C.带宽和信噪比是独立的

D.带宽和信噪比成正比变化

4．在数字通信系统中，当信息速率相同时，增加进制数M，码元速率将

A.减小

B.增加

C.不变

D.不确定

5．幅度为l0伏直流电压的频谱为

A.一条幅度为l0伏的水平线

B.频率为0的线谱

C.连续谱

D.频率为l0的线谱

6．周期信号的周期是指信号完成一个波形循环所要经历的

A.空间

B.位移
C.时间

D.相位差

7．自然抽样频谱的包络是
A.一条水平线

B.上升曲线

C.下降曲线

D.按Sa函数随频率增高而下降的曲线

8．按照抽样定理对模拟基带信号进行抽样后，要还原模拟基带信号，需要经过

A.低通滤波器

B.高通滤波器

C.串并变换器

D.中继器

9．实际中增量调制的抽样频率值与PCM的抽样频率值相比

A.两者相等

B.前者小于后者

C.前者略大于后者

D.前者比后者大很多

10．数字基带信号传输常用的码型是

A.FSK

B.

C.PCM

D.QAM

11．进行AM调制后，已调波信号的频谱包含

A.载频、上边带、下边带

B.载频、上边带

C.载频、下边带
D.上边带、下边带

12．实现相干解调的关键是要求接收端提供一个

A.频率非常稳定的相干载波
B.与发端电路完全相同的相干载波

C.与发端载波严格同步的相干载波

D.与调制载波严格同步的相干载波

13．16QAM信号的信号点在水平轴和垂直轴上投影的电平数均有

A.2个

B.3个
C.4个

D.5个

14．我国长途电话网的网络结构为分级汇接网，其等级数最多分为

A.2级

B.3级

C.4级

D.5级

15．眼图可以定性地反映码间串扰的程度，“眼睛”闭合时表示
A.串扰很小[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.串扰小[最新年份咨询qq593777558]
C.串扰大

D.串扰一般

16．S交换器的作用是完成不同的PCM复用之间的交换，S交换器的主要组成是

A.交叉接点矩阵

B.交叉接点矩阵和控制存储器

C.话音存储器和控制存储器

D.话音存储器和交叉接点矩阵

17．下列不属于第三代移动通信技术标准的是

A.WCDMA

B.CDMA2000[[微信公众号：ikaoti]
C.TD—SCDMA
D.GSM

18．蜂窝移动通信系统中短信服务的工作方式属于

A.单向通信

B.单工通信

C.双工通信

D.半双工通信

19．蜂窝移动通信系统实现漫游时不间断通信的重要技术是

A.提高手机发射功率

B.越区切换[最新年份咨询qq593777558]
C.提高手机接收灵敏度

D.位置登记

20．地面微波中继通信的电波传播方式是

A.地波

B.天波

C.直线视距传播

D.绕射波

21．码速调整应用于

A.同步复接

B.异步复接

C.提高码速稳定度

D.仅为实现码速同步

22．微波接收机镜频干扰对接收机正常工作影响很大，通常它来自

A.微波接收机中频放大滤波器

B.微波接收机低噪声放大器

C.微波接收机混频器

D.接收天线并且在进入微波接收机混频器前未被滤除

23．组成GPS卫星定位系统的卫星颗数是

A.16

B.24

C.32[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.40

24．从抗电磁干扰和保密的角度考虑，优选的通信系统是

A.移动通信系统

B.微波通信系统

C.光纤通信系统[最新年份咨询qq593777558]
D.卫星通信系统

25．光纤的色散是光纤中传输的光信号，随传输距离增加，由于不同成分的光在光纤中传输

时延不同引起

A.频率增高
B.脉冲展宽

C.脉冲变窄

D.频率降低

二、填空题(本大题共l0小题，每小题l分，共10分)

26．误码率是衡量数字通信系统_________的重要指标。

27．单极性基带信号的频谱中含有_________分量和丰富的低频分量。

28．短波通信是2—30MHz无线电波，通过_________反射，从而实现数千公里远距离

通信。

29．理想抽样频谱的包络是一条_________，它的带宽为无穷大，因此理想抽样无法实

现。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
30．A律13折线编码，是将每个抽样值转换为8位折叠二进码，它的第一位(
)为极性码，

第二至四位(
)称为_________。

31．数字基带信号在传输过程中，会受到两种干扰：码间串扰和_________。
32．调频信号的非相干解调常用鉴频器实现，通常鉴频器是由_________电路和包络检

波器组成。

33．分组交换是一种存储转发的交换方式，其存储转发的基本数据单元是_________。[最新年份咨询qq593777558]
34．第三代移动通信系统空中接口采用的多址技术是_________。

35．在光纤通信中，将电信号转变为光信号的设备是_________。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
三、名词解释题(本大题共5小题。每小题3分，共15分)

36．基带信号

37．信道

38．幅度调制

39．FDMA

40．SIM卡

四、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

41．简述如何区别模拟通信与数字通信。

42．简述单边带调制的优缺点。

43．简述相同码元速率的多进制相移键控(MPSK)与二进制相移键控(2PSK)相比的优缺

点。

44．GSM系统的结构主要包含哪四个部分?

45．数字微波通信有哪些优点?

46．卫星通信中“单跳”、“双跳”是指什么?

五、综合计算题(本大题共2小题，每小题l0分，共20分)

写出下列每小题的计算过程，否则只给结果分。

47．已知某信号幅度在0～8伏起伏，频带宽度为0～4kHz。试求：

(1)若对其抽样，求抽样频率。

(2)若0～8伏均匀量化为8个量化级，求最大量化误差。

48．某2FSK系统，码元速率
波特，已知
。求2FSK信号带宽。
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